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INTERROGAZIONE 

con risposta scritta 

 

al Prof. Roberto Lagalla, Sindaco della Città di Palermo 

a Maurizio Carta, Assessore ai rapporti funzionali con AMAT 

 

 

 

Palermo, 10 giugno 2024 

 

Prot. 173 del 10/06/2024 

 

VISTO l’art. 43, comma 2, del D. Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali) che statuisce che “i consiglieri comunali e provinciali hanno diritto di ottenere dagli uffici, 

rispettivamente, del comune e della provincia, nonché dalle loro aziende ed enti dipendenti, tutte 

le notizie e le informazioni in loro possesso, utili all'espletamento del proprio mandato. Essi sono 

tenuti al segreto nei casi specificamente determinati dalla legge”. 

VISTE le decisioni e i pareri espressi dalla Commissione per l’accesso ai documenti amministrativi 

presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri hanno chiarito che  “ai sensi degli artt. 10 e 43 del 

decreto legislativo n. 267/90, i consiglieri comunali hanno diritto di ottenere dagli uffici comunali 

non solo il libero e incondizionato accesso ai documenti amministrativi comunali ma anche tutte 

le notizie e le informazioni in loro possesso” (decisione 27 marzo 2013) e che “il consigliere 

comunale non deve motivare la propria richiesta di informazioni, poiché, diversamente opinando, 

la P.A. si ergerebbe ad arbitro delle forme di esercizio delle potestà pubblicistiche dell’organo 

deputato all’individuazione ed al perseguimento dei fini collettivi” (parere 27 marzo 2013). 

VISTO l’art. 54 dello Statuto del Comune di Palermo secondo il quale “i Consiglieri hanno diritto 

di prendere visione dei provvedimenti adottati dall'Amministrazione comunale, dalle aziende ed 

enti da questa dipendenti o controllati, dalle Circoscrizioni; avere tutte le informazioni necessarie 

all'esercizio del mandato, anche in forma diretta; ottenere, senza spesa, copia degli atti richiesti; 

libero accesso e di ispezione negli stabilimenti comunali e nelle relative pertinenze” 

IN RIFERIMENTO ai 120 ausiliari del traffico assunti tra il 2005 5 il 2007per controllare le zone 

blu 

Considerato che dopo soli 2 anni gli ausiliari del traffico impegnati su strada erano stati ridotti 

a circa 85 perché gli altri erano stati destinate ad “altre mansioni” tipo gestione ZTL, 

Considerato che dei circa 70 ausiliari del traffico oggi effettivi solo 35 risultano impegnati su 
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strada mentre gli altri rimangono negli uffici o dedicati ad “altre mansioni” differenti da quelle 

originarie, 

Vista la istituzione di due squadre composte da ausiliari del traffico e in particolare dai signori 

Bombolino Nunzio (matr. 4620), Abbruscato Emanuela (matr. 4743), La Placa Elena (matr. 4648) e 

Mannina Giovanna (matr. 4753) destinate allo scopo di “promuovere le vendite dei prodotti 

AMAT presso le scuole, Enti, Università e Aziende”, di cui all’Ordine di Servizio del 18 aprile 

2024,  

Considerata la carenza di personale con particolare riferimento ai servizi su strada del personale 

ausiliari del traffico denunciata anche dal dottor Giuseppe Mistretta, presidente di AMAT, 

durante la seduta istituzionale della Seconda Commissione consiliare di giorno 3 giugno scorso, 

E considerata la denuncia che lo stesso presidente di AMAT, dottor Giuseppe Mistretta, sempre 

durante la seduta istituzionale della Seconda Commissione consiliare di giorno 3 giugno scorso, 

ha avanzato rispetto a pressioni e raccomandazioni da parte di politici proprio sulla gestione e le 

attività degli ausiliari del traffico all’interno di AMAT, 

Considerato anche e soprattutto il legame di stretta parentela dei soggetti coinvolti nell’Ordine 

di Servizio del 18 aprile 2024, con rappresentanti politici, con particolare riferimento a Nunzio 

Bombolino, 

Considerata infine anche la negazione alla richiesta di concessione di un periodo di aspettativa 

privata senza retribuzione avanzata dal signor Franco La Rocca (matr. 4649) in data 17 aprile 2024, 

dopo una precedente accettazione che aveva portato infatti lo stesso La Rocca a usufruire del 

totale delle ferie arretrate in vista del periodo di aspettativa 

 

ai sensi e per gli effetti dei richiamati commi legislativi 

SI CHIEDE DI CONOSCERE IN FORMA SCRITTA 

 

1. Quali siano stati i criteri sulla base dei quali si è proceduto ad attribuire diverse mansioni 

agli ausiliari del traffico dal 2005 a oggi; 

2. Se esistono ed eventualmente quanti sono e per quale cifra Amat rischia di soccombere, i 

ricorsi avanzati da dipendenti AMAT in riferimento alle mansioni a cui sono stati 

destinati negli anni gli ausiliari del traffico; 

3. In riferimento all’Ordine di Servizio del 18 aprile 2024 si chiede di conoscere in forma 

scritta il dettaglio di tutte le attività svolte dai signori Bombolino Nunzio (matr. 4620), 

Abbruscato Emanuela (matr. 4743), La Placa Elena (matr. 4648) e Mannina Giovanna (matr. 

4753) dal 22 aprile 2024 alla data odierna e si chiede contestualmente di ricevere copia della 

documentazione attestante tale attività, comprensiva della certificazione nelle scuole; 

4. Il dettaglio delle mansioni e delle attività svolte dal signor Bombolino Nunzio (matr. 

4620), dall’assunzione a oggi, comprensivo delle note disciplinari riferite allo stesso e si 

chiede contestualmente di ricevere copia della documentazione attestante attività e note 

disciplinari; 
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5. Le motivazioni che hanno portato al rigetto della richiesta di concessione di un periodo di 

aspettativa privata senza retribuzione avanzata dal signor Franco La Rocca (matr. 4649) in 

data 17 aprile 2024; 

6. Il dettaglio delle attività svolte dal signor La Rocca Franco (matr. 4649), dall’assunzione a 

oggi, comprensivo delle note disciplinari riferite allo stesso e si chiede contestualmente di 

ricevere copia della documentazione attestante attività e note disciplinari; 

 

 

La presente interrogazione viene depositata in data 10/06/2024 e, ai sensi dell'art. 50 c. 5 del Regolamento 

del Consiglio Comunale, la risposta deve essere fornita all’interrogante entro 30 giorni (10/07/2024) e di essa 

è data comunicazione al Presidente, affinché sia inserita nel processo verbale della seduta del Consiglio. 

 
 

In attesa di riscontro si porgono cordiali saluti 

 

I consiglieri comunali del gruppo OSO 

 

Giulia Argiroffi Salvatore Ugo Forello 
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